

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Воскресенье, 12 февраля 1984 г.

№ 26 [13904]

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС,
Президиума Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР
К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ,
К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неутомимого борца за мир и коммунизм Юрия Владимировича Андропова.

Его жизнь — образец беззаветного служения интересам партии и народа, великому делу Ленина. На всех постах, где по воле партии трудился Юрий Владимирович Андропов, он отдавал свои силы, знания, огромный жизненный опыт неуклонному осуществлению политики партии, борьбе за торжество коммунистических идей. Качества крупного политического руководителя ярко проявились во всей многогранной деятельности Ю. В. Андропова — на комсомольской работе и в организации партизанского движения в Карелии в годы Великой Отечественной войны, на ответственнейших участках партийной и дипломатической деятельности. Много труда вложил он в укрепление безопасности нашего государства.

Со всей силой выдающиеся способности и организаторский талант товарища Андропова — руководителя ленинского типа — раскрылись в его работе на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Короткий срок довелось Ю. В. Андропову возглавлять Центральный Комитет КПСС. Но за это время партия, следуя курсом XXVI съезда, творчески обогащая его, обеспечила уверенное продвижение страны на всех направлениях экономического и социального прогресса.

Важными вехами в жизни партии и народа, в укреплении их нерушимого единства стали ноябрьский (1982 г.), июньский и декабрьский (1983 г.) Пленумы ЦК КПСС. В решениях Пленумов, в выступлениях Ю. В. Андропова была развита и конкретизирована современная стратегия партии — стратегия совершенствования зрелого социализма.

В этот период усилия партии и народа были сконцентрированы на ускорении развития экономики, на улучшении управления народным хозяйством, укреплении партийной, государственной и трудовой дисциплины, повышении ответственности кадров, на развитии творческой активности масс.

Принятые партией меры подчинены одной цели — росту благосостояния советских людей, усилению могущества Советского государства. Во всем этом велика заслуга Юрия Владимировича Андропова.

Значителен вклад Ю. В. Андропова в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку борьбы народов за свободу и независимость.

Под его руководством ЦК КПСС и Советское государство последовательно и настойчиво осуществляли на международной арене ленинский внешнеполитический курс — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый отпор агрессивным проискам империализма, на упрочение мира и безопасности народов.

В эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС. Трудящиеся Советского Союза видят в Коммунистической пар-

тии своего испытанного, коллективного вождя, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ее внутренней и внешней политики, выражающей коренные интересы народа. Ленинский курс партии непоколебим. Партия вооружена ясной и четкой программой действий, выработанной XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ее Центрального Комитета.

КПСС будет и впредь настойчиво и целеустремленно проводить линию на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, усиление организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа. Она будет крепить нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу народов СССР, развивать социалистическую демократию, воспитывать людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, преданности великим идеалам коммунизма.

В нынешней сложной, опасно обострившейся международной обстановке КПСС, Советское государство считают своим первейшим долгом последовательно отстаивать дело мира, проявлять выдержку и бдительность, решительно срывать авантюристические замыслы империализма, укреплять оборонную мощь страны.

Советский народ — убежденный противник решения спорных международных вопросов силой. Мир без войны — наш идеал. В борьбе за прочный мир вместе с нами — братские страны социализма, коммунистические и рабочие партии, борцы за национальное и социальное освобождение, широкие народные массы, выступающие за предотвращение термоядерной катастрофы.

Наша партия и государство будут и впредь твердо и неуклонно проводить в жизнь принципы мирного осуществления государств с различным общественным строем. Мы желаем жить в мире со всеми странами, активно сотрудничать с теми правительствами и организациями, кто готов честно и конструктивно работать во имя мира.

Советский народ твердо знает: партия, Центральный Комитет, его руководящее ядро непоколебимо верны ленинскому знамени, делу Великого Октября. Партия свято дорожит доверием народа и считает высшей целью своей деятельности заботу о благе и счастье советских людей. Единство партии и народа было, есть и будет источником нашей силы.

В памяти коммунистов, всех советских людей Юрий Владимирович Андропов навсегда останется как человек, беспрядельно преданный учению Маркса — Энгельса — Ленина, принципиальный и скромный, близкий к людям труда, чуткий к их нуждам и заботам, умеющий подчинить все интересам социалистической Отчизны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают глубокую уверенность в том, что коммунисты, все советские люди с новой силой проявят свою классовую сознательность и организованность, свои высокие коллективистские качества, целеустремленным самоотверженным трудом обеспечат выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, дальнейший расцвет нашей великой Родины.



От Центрального Комитета КПСС,
Президиума Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 9 февраля 1984 года в 16 час. 50 мин. после продолжительной болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Юрий Владимирович АНДРОПОВ.

Имя Юрия Владимировича Андропова — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.

Юрий Владимирович АНДРОПОВ

9 февраля 1984 г. на семидесятом году жизни после продолжительной болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Юрий Владимирович Андропов.

Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения. С его именем неразрывно связаны дальнейшее упрочение единства партии и народа, совершенствование общества развитого социализма, повышение народного благосостояния, укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, претворение в жизнь ленинской миролюбивой внешней политики.

Юрий Владимирович Андропов родился 15 июня 1914 г. в семье железнодорожника на станции Нагутская Ставропольского края.

Трудовую деятельность начал с 16 лет. Был рабочим в городе Моздок Северо-Осетинской АССР. В это время, в 1930 году, вступил в ряды ВЛКСМ. После поступления в 1932 году в Рыбинский техникум водного транспорта одновременно с учебной работой на различных судах Волжского пароходства матросом, штурманом и помощником капитана. В дальнейшем учился в Петрозаводском государственном университете, окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

В 1936 году Ю. В. Андропов был избран освобожденным секретарем комсомольской организации техникума водного транспорта в городе Рыбинске Ярославской области. Вскоре его выдвинули комсоргом ЦК ВЛКСМ судостроительного завода имени Володарского в городе Рыбинске. В 1937 году Ю. В. Андропов назначается заведующим отделом, затем избирается секретарем, а в 1939 году — первым секретарем Ярославского областного ВЛКСМ. В том же году (Окончание на 2-й стр.)

Юрий Владимирович Андропов

(Окопчане. Начало на 1-й стр.) Он стал членом Коммунистической партии. В 1940 году Ю. В. Андропов — первый секретарь ЦК ЛКСМ Карелии. С первых дней Великой Отечественной войны Ю. В. Андропов — активный участник партизанского движения в Карелии. Он занимается организацией комсомольского подполья и политической работы среди молодежи на временно оккупированной противником советской территории, заброской за линию фронта боевых групп и осуществлением операций в тылу врага.

После освобождения от фашистских захватчиков города Петрозаводска в 1944 году Ю. В. Андропов выдвигается на партийную работу: был избран вторым секретарем Петрозаводского горкома партии, а в 1947 году — вторым секретарем ЦК Компартии Карелии. В 1951 году Ю. В. Андропов переводится в аппарат ЦК КПСС, где работает вначале инспектором, а затем заведующим отделом Центрального Комитета.

В 1953 году партия направляет Ю. В. Андропова на дипломатическую работу в МИД СССР, а в 1954 году он назначается Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Венгерской Народной Республике.

В 1957 году Ю. В. Андропов утверждается заведующим отделом ЦК КПСС. В 1961 году на XXII съезде и на всех последующих съездах партии Ю. В. Андропов избирается членом Центрального Комитета КПСС. В 1962—1967 годах работал секретарем ЦК КПСС.

В 1967 году он избирается кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. С 1973 года Ю. В. Андропов — член Политбюро ЦК КПСС.

С 1967 по 1982 год Ю. В. Андропов по направлению партии работает председателем Комитета государственной безопасности СССР.

В мае 1982 года Ю. В. Андропов вновь избирается секретарем ЦК КПСС.

Внеочередной Пленум ЦК КПСС, состоявшийся 12 ноября 1982 года, избрал Ю. В. Андропова Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Ю. В. Андропов был депутатом Верховного Совета СССР 3-го и 6—10-го созывов. На восьмой сессии Верховного Совета СССР 10-го созыва в июне 1983 года Ю. В. Андропов был избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

На всех постах, где по воле партии трудился Юрий Владимирович Андропов, ярко проявилась его преданность великому делу Ленина. Все свои силы, знания и опыт он отдавал дальнейшему усилению политической и организаторской деятельности партии, повышению ее руководящей роли в жизни советского общества, высокой ответственности каждого коммуниста перед партией и народом. Ю. В. Андропов постоянно заботился о неуклонном соблюдении ленинских норм партийной жизни, обеспечении коллективности в работе партийных органов — от Политбюро ЦК КПСС до местных партийных комитетов.

Значителен вклад Ю. В. Андропова в теоретическую разработку актуальных проблем современности. В его выступлениях, трудах глубоко раскрыты характерные особенности современного этапа в развитии советского общества, четко определены текущие и перспективные задачи партии и Советского государства в строительстве коммунизма.

Главное внимание Ю. В. Андропов уделял реализации созданных планов, разработанных XXVI съездом партии, ноябрьским (1982 г.) и последующими Пленумами ЦК КПСС. В его выступлениях были выдвинуты задачи повышения эффективности производства и качества работы, совершенствования управления, планирования, хозяйственного механизма. Ю. В. Андропов придавал огромное значение инициативе трудящихся в борьбе за наведение дисциплины и порядка, повышению организованности и ответственности.

Глубокие оценки и выводы по основным направлениям дальнейшего экономического развития страны были даны Ю. В. Андроповым в выступлениях на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС. В этом важном политическом документе ярко выражена социально-экономическая политика партии и Советского государства на современном этапе.

Ленинская национальная политика получила развитие в докладе Ю. В. Андропова «60 лет СССР». В нем был обобщен опыт осуществления в на-

шей стране идей дружбы и братства народов, полного равноправия всех наций и народностей страны.

Ю. В. Андропов постоянно заботился о совершенствовании идеологической работы партии, об утверждении высокой ответственности, о всемерном улучшении коммунистического воспитания трудящихся.

Возглавляя Совет Обороны СССР, Ю. В. Андропов проявлял постоянную заботу о развитии Вооруженных Сил СССР, о поддержании на должном уровне оборонного могущества нашей Родины.

Ю. В. Андропов много сил и энергии отдавал претворению в жизнь Программы мира. В Заявлениях и других выступлениях Ю. В. Андропова по вопросам внешней политики содержался глубокий классовый анализ современного международного положения, вскрыты источники напряженности и показаны пути борьбы с нависшей над человечеством опасностью.

В этих документах изложены важнейшие конструктивные инициативы партии, направленные на укрепление всеобщего мира и международной безопасности. Ю. В. Андропов неутомимо выступал за упрочение сотрудничества, единства и сплоченности социалистических стран, международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку национально-освободительной борьбы народов.

Много сил отдал Ю. В. Андропов утверждению здоро-

вых начал в международных отношениях, принципам разрядки, укреплению основ мирного сосуществования государств с различным общественным строем, обузданию гонки вооружений, устранению угрозы ядерной войны. Эта деятельность Ю. В. Андропова находила горячий отклик и единодушную поддержку всего советского народа, миллионов людей за рубежом.

За большие заслуги перед Родиной Ю. В. Андропову выдано почетное звание Героя Социалистического Труда. Он награжден четырьмя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Красного Знамени, тремя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

В лице Ю. В. Андропова советские коммунисты, все трудящиеся, наши зарубежные друзья видели выдающегося руководителя ленинского типа. Его отличали чуткое отношение к людям и скромность. Он пользовался глубоким уважением и доверием советских людей. Весь жизненный путь Юрия Владимировича Андропова — от рабочего до Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — является ярким примером самоотверженного служения партии и народу.

Светлый образ Юрия Владимировича Андропова, борца за мир и счастье людей, навсегда сохранится в сердцах коммунистов, всех советских людей.

**ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
СССР**

**СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР**

Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР

ОТ КОММУНИСТОВ И ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Московский областной комитет КПСС, исполком Московского областного Совета народных депутатов от имени коммунистов, всех трудящихся области выражают глубокое соболезнование Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР в связи с тяжелой утратой — кончиной выдающегося деятеля КПСС и Советского государства, верного сына нашей Отчизны, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Юрия Владимировича Андропова. Ушел из жизни пламенный коммунист, который отдавал все свои силы, политическую мудрость, организаторский талант делу коммунистического строительства, делу мира. На всех ответственных постах, которые партия доверяла Юрию Владимировичу Андропову, его отличали марксистско-ленинская убежденность, широкий кругозор, глубокая вера в неиссякаемый созидательный потенциал партии и народа, непреклонная решимость предотвратить ядерную войну, сохранить мир для нынешних и грядущих поколений.

Юрию Владимировичу Андропову были присущи партийная скромность, исключительное уважение к людям труда, сердечное, заботливое отношение к их интересам, твердость в борьбе с имеющимися негативными явлениями. С именем Юрия Владимировича Андропова по праву связаны позитивные процессы, происходившие в последнее время во всех сферах общественной жизни. Безмерная утрата, постигшая нашу страну, болью отозвалась в сердцах коммунистов, всех тру-

дящихся Московской области. Глубоко скорбя о кончине Юрия Владимировича Андропова, Московская областная партийная организация, все трудящиеся Подмосковья в эти горестные дни заявляют о своей монолитной сплоченности вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее боевого штаба — ленинского Центрального Комитета. Трудящиеся Московской области единодушно поддерживают и одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС, намеченный под непосредственным руководством

Юрия Владимировича Андропова курс Центрального Комитета на совершенствование хозяйствования, укрепление дисциплины и организованности и с еще большей ответственностью поведут борьбу за осуществление решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.), июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов Центрального Комитета КПСС. Светлая память о Юрии Владимировиче Андропове, имя его навсегда сохранится в сердцах коммунистов, всех трудящихся Московской области. Исполком Московского областного Совета народных депутатов

ГЛУБОКАЯ СКОРБЬ НАРОДА

ТРАУРНЫЕ МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

В минувшую пятницу состоялся траурный митинг строителей, монтажников, инженерно-технических работников, служащих треста «Обострой» № 2 в связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова. Митинг открыл секретарь парткома В. М. Морозов. Он предложил почтить светлую память Юрия Владимировича Андропова минутой молчания.

Слово предоставляется руководителю комплексной бригады, ветерану труда, коммунисту П. К. Журавлеву. Он заявил, что весь коллектив строителей и монтажников навсегда сохранит добрую память о Ю. В. Андропове как о пламенном борце за мир.

Слово берет председатель объединенного профкома треста Н. В. Бушин. Оратор подчеркнул, что имя и дела Юрия Владимировича навсегда останутся в памяти всего прогрессивного человечества. Он призвал работников треста приложить все свои силы к выполнению высокого гражданского долга — успешно реализовать планы капитального строительства.

Начальник экономической лаборатории треста Э. А. Добровольский выразил мнение ИТР треста, что Ю. В. Андропов за короткое время пребывания на посту руководителя партии и государства внес значительный вклад в дело повышения благосостояния советского народа.

Выступивший на митинге член горкома партии ветеран войны

В. В. Ошищенко отметил огромную роль Ю. В. Андропова в борьбе за мир, в укреплении обороноспособности страны.

От имени комсомольцев и молодежи треста выступил главный энергетик И. В. Янин.

Работники треста «Обострой» № 2 единодушно приняли резолюцию, в которой выразили твердую решимость ударным трудом приумножить экономическую и оборонную мощь нашей любимой Отчизны.

Весь о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова отозвалась глубокой болью в сердцах сотрудников Всероссийского инсти-

тута экономики, труда и управления в сельском хозяйстве.

Люди в скорбном молчании собрались в актовом зале на траурный митинг. Открывая его, секретарь парткома института В. С. Сидоров сказал:

— Тяжелую утрату понесли партия, советский народ, прогрессивное человечество. Ушел из жизни Юрий Владимирович Андропов, пламенный патриот Родины, неутомимый борец за счастье советских людей, за торжество идей марксизма-ленинизма, за укрепление и сохранение мира на планете.

Выступая на митинге, директор института Ю. Т. Бузилов, заместитель директора центра РоссельхозНОТ А. П. Вьюгин сказали, что выдающийся пар-

тийный и государственный деятель Юрий Владимирович Андропов отдавал все свои силы, политическую мудрость, талант организатора делу коммунистического строительства, прогрессу во всех сферах жизни общества развитого социализма. С именем Юрия Владимировича Андропова советские люди связывают новые достижения, позитивные перемены, прошедшие после ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Участники митинга выразили решимость самоотверженным трудом умножить вклад в достижение страны, еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии, ленинского ЦК КПСС.

ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

В ДЕКАБРЕ минувшего года на третьем пленуме Московского областного совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов обсуждался важный и актуальный вопрос: о задачах новаторов по увеличению выпуска и повышению качества товаров народного потребления.

Как известно, на XXVI съезде КПСС была поставлена задача всемерно увеличивать производство товаров народного потребления, расширять их ассортимент, повысить качество. А на декабрьском (1983 г.) пленуме Центрального Комитета партии еще раз подчеркнута, что одной из неотложных задач остается насыщение рынка необходимыми промышленными товарами. Не случайно и областной совет ВОИР привлекает внимание изобретателей и рационализаторов к этому важному общенародному делу.

На пленуме много говорилось о новаторской работе в трудовых коллективах Люберецкого района, о лучших рационализаторах и изобретателях. Перед всеми, кто увлекается творческим поиском, поставлена цель — оказывать предприятиям помощь в деле увеличения выпуска предметов культурно-бытового и хозяйственного назначения, пользующихся повышенным спросом, постоянно обновлять их.

«Твори, выдумывай, пробуй!» — эти патетические слова В. В. Маяковского могут как нельзя лучше служить девизом для новаторов, призванных сделать как можно больше для удовлетворения запросов населения.

Очень важно улучшить использование отходов и вторичного сырья для этих целей. Пример в данном случае показывают новаторы Люберецкого завода торгового машиностроения. В 1982 году предприятие использовало для выпуска товаров народного потребления 61 процент образующихся в основном производстве отходов. А в 1984 году их будет использовано 76 процентов. В минувшем году группа рационализаторов, в том числе А. А. Чаусов, Ю. В. Андреев, внесла предложение изменить технологию изготовления овалового блока. Вместо целевого металла использовать отходы нержавеющей стали. Оно внедрено. Экономический эффект составил 30 тысяч рублей.

Двое рационализаторов — Н. И. Кофнов и И. В. Жуков разработали интересную новинку — тренажер «Диск задорья». Уже налажено производство его. Неожиданно высоким оказался спрос. На завод поступали заказы даже с южных курортов.

Но здесь не все еще проблемы решены. Следует продолжать обновление ассортимента. Добрые слова были сказаны на областном пленуме о помощнике мастера Косинского трикотажного объединения Н. В. Вояринове. Он известный рационализатор, много делает на предприятии для улучшения технологии производства, предлагает ценные технические новшества. Многие другие передовики производства зарекомендовали себя рационализаторами. Это В. Д. Перевезенцев, В. Г.

Гурьянова, А. А. Голубков, В. Т. Антонов, В. Т. Козлов, Н. И. Гольцов. Например, ими разработана конструкция механизма принудительной подачи нити в вязальные машины, что повлекло на улучшение качества полотна. Сейчас они участвуют в модернизации чулочных автоматов, чтобы приспособить их для выпуска изделий детского ассортимента.

Коллектив объединения принял повышенные социалистические обязательства на 1984 год — довести выпуск изделий высшей категории качества до 19,5 процента, а изделий с индексом «Н» (новинка) — до 24. Обновить ассортимент к концу пятилетки на 45 процентов. Выпустить особо модных изделий в 1985 году на 2,5 млн. рублей. И во всем этом примут участие новаторы производства. Большую работу проводит совет ВОИР под руководством молодого инженера А. С. Ребринова.

Постоянную активность проявляют рационализаторы Лыткариноского завода оптического стекла. Здесь достигнут высокий технический уровень продукции, предназначенной для продажи населению. В значительной мере используют отходы основного производства для изготовления товаров ширпотребного деревообрабатывающего комбината № 13, завод электромеханических инструментов объединения «Спецдежда», ковровый комбинат, Косинское трикотажное объединение. И во всем этом сказывается поиск пытливых рабочих и специалистов.

И все же в нашем, как и в других районах Подмосковья, еще есть резервы для увеличения выпуска предметов ширпотреба. И пленум Мособлсовета ВОИР призвал новаторов принять самое широкое участие в решении этой задачи. Новаторы Люберецкого района призваны еще больше проявить творчества, увеличить свой вклад в дело особой важности.

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ,
внештатный корр.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС О ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЕ

ВОСПИТАНИЕ ТРУДОМ

В школах Люберецкого района продолжается обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Состоялось оно и в люберецкой средней школе № 6. Принявшие участие в обсуждении отметили, что в совершенствовании деятельности школы особое значение придается коренному улучшению подготовки молодого поколения к труду.

Правильно поставленные трудовое воспитание, обучение и профориентация, непосредственное участие школьников в общественно полезном, производительном труде являются немалыми факторами выработки сознательного отношения к учебе, гражданского становления, нравственного и интеллектуального формирования личности. Как бы ни сложилась дальнейшая судьба выпускников школы, трудовая закладка потребует им в любой сфере деятельности.

Продумывая по кабинетам трудового обучения 6-й школы. Здесь есть механические мастерские, в которых установлены 17 токарных станков, фрезерный станок, два электроточила. А в столярных мастерских — верстак, электропила. В мастерских на уроках ребята занимаются производственным трудом: выполняют заказы заводов энергооборудования и сельскохозяйственного маши-

ностроения им. Ухтомского. Урок ведет учитель труда Владимир Матвеевич Скаковский. Он не только объясняет технологию изготовления деталей, но и говорит о ее стоимости, назначении, о способах повышения производительности труда. В тесной связи с трудовым обучением проводит учитель экономическое воспитание ребят. Ведь очень важно, чтобы они практически включились в производственные отношения, получали жизненные представления о предпринятиях.

В тот день, когда я побывал на уроке, ребята изготавливали шпильки для косилок КПС-5Г и другие детали. Школа призвана формировать у учащихся качества рачительных хозяев, учить ценить их трудовой рубль. За 1983 год ученики 6-й школы заработали 14 тысяч рублей. На эти деньги было куплено дополнительное оборудование для мастерских, приобретены туристические путевки в города-герои. На заседании комитета комсомола школы для поездок были утверждены кандидатуры лучших ребят.

Зайдя в столярные мастерские, я увидел, что под руководством Александра Алексеевича Башмакова ученики младших классов изготавливали предметы домашнего обихода.

Есть в школе кабинет труда для девочек, занятия в котором ведет Софья Семеновна Лихо-

ва, педагогический стаж которой подходит к тридцати годам. Девочки учатся шить на швейных машинах. Они уже многое умеют делать: шьют спортивную одежду для школьных команд, повязки, фартуки, коврики. Хорошими хозяйками будут ученицы. Кстати, в прошлом году школа № 6 заняла первое место в конкурсе юных кулинаров.

Действует в школе бригада по ремонту школьных помещений и реставрации мебели, организованная из старшекласников, работающая во время каникул.

Целью трудового обучения и воспитания педагогический коллектив 6-й школы ставит привитие любви к труду и уважения к людям труда. Частые гости школы — работники завода энергооборудования, беседы с ними всегда проходят оживленно. Перед ребятами выступали слесарь-инструментальщик И. Н. Иванов, начальник производства М. Н. Тарыгин, работник производственного диспетчерского отдела Г. М. Ковалова и другие.

Воспитание трудом — одна из важнейших задач школы сегодня. Однако, подчеркивалось учителями на обсуждении проекта ЦК КПСС, это и обязанность родителей — организовать трудовое воспитание детей в семье.

Г. АРТЕМОВ,
наш внештатный корреспондент

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОГРЕШНОСТИ

СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

В ЧЕТВЕРТОМ квартале текущего года важный социальный объект — Двержинский больничный комплекс должен быть сдан под монтаж медико-санитарного оборудования строительными генподрядчиками — СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2 вместе с субподрядчиками. К началу нынешнего года освоено 4 млн. 273 тысячи рублей из 5 млн. 778 тысяч, предусмотренных по смете на строительные-монтажные работы.

— Немалый объем, — рассказывает инженер по технадзору В. А. Шамрин, — предстоит выполнить бригаде монтажников генподрядчика. Ее задача — смонтировать весь комплекс хлораторной и кислородной станций, закончить строительство очистных сооружений, произвести ряд вспомогательных работ. 12 специалистов во главе с бригадиром И. И. Чуриловым отлично справляются со своими обязанностями. Заслуживает внимания добросовестное отношение к работе, принципиальность и требовательность руководителя трудовлюбивого коллектива монтажников.

Под стать работникам генподрядчика трудятся и многие специалисты из субподрядных организаций. Бригада сантехников из СпецСМУ-36 треста «Мособлсантахмонтаж» № 1, руководимая М. А. Кузнецовым, в кратчайшие сроки смонтировала отопительное оборудование в главном корпусе. Это содействовало более ритмичной работе строительного конвейера. Сейчас штукатуры спецуправления отделочных работ № 7 треста «Обособстрой» № 2 подходят к финишу в данном корпусе. А плиточники этого же управления заканчивают работу в пищеблоке, инфункционном и хозяйственном корпусах, а также в архиве. И штукатуры, и плиточники могли бы быстрее завершить отделку этих помещений, но их постоянно сдерживают работники СпецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» и СМУ-83 треста «Мособлсантахмонтаж». Малочисленная бригада электромонтажников из семи человек не успевает вовремя предоставить фронт работ отделочникам. Вентиляционники из СМУ-83 грешат качеством. Иногда им приходится кое-что переделывать заново.

— В пример нерадивым, — продолжает В. А. Шамрин, — добрую память оставили о себе дорожники, трубоукладчики и другие труженики из СпецСМУ-6 треста «Обособстрой» № 2. Коллектив мастера-бригадира А. С. Коршунова, преодолевая многочисленные трудности, высококачественно выполнил прокладку водопровода, ливне-

вой канализации и других подземных коммуникаций. Помогали не только хорошая организация труда, крепкая дисциплина, но и смекалка, находчивость, рациональное использование механизмов. В короткие сроки они освоили немалый объем работ, используя метод бригадного подряда с применением КТУ.

Нелпохо зарекомендовали себя каменщики и штукатуры генподрядчика. Последние занимались расшивкой швов, напильников, проводя заделку отверстий после монтажа вентиляционных коробов. А каменщики квалифицированно ведут кирпичную кладку в хлораторной станции.

На сооружении деревянных перегородок отличается бригада И. Ф. Ротанова. Плотники постоянно внедряют новшества при устройстве таких перегородок. Но беда в том, что их зачастую подводит поставщик материалов — фирма «Строитель». Деревянные блоки, напильники и другие изделия, изготовленные на этом предприятии, прослыли низким качеством. К тому же поставка их осуществляется крайне нерегулярно. Много нареканий в адрес фирмы «Строитель» и со стороны каменщиков и штукатуров. Переодически возникают перебои с руководством М. А. Кузнецовым, в кратчайшие сроки смонтировала отопительное оборудование в главном корпусе. Это содействовало более ритмичной работе строительного конвейера. Сейчас штукатуры спецуправления отделочных работ № 7 треста «Обособстрой» № 2 подходят к финишу в данном корпусе. А плиточники этого же управления заканчивают работу в пищеблоке, инфункционном и хозяйственном корпусах, а также в архиве. И штукатуры, и плиточники могли бы быстрее завершить отделку этих помещений, но их постоянно сдерживают работники СпецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» и СМУ-83 треста «Мособлсантахмонтаж». Малочисленная бригада электромонтажников из семи человек не успевает вовремя предоставить фронт работ отделочникам. Вентиляционники из СМУ-83 грешат качеством. Иногда им приходится кое-что переделывать заново.

Учитывая важность этого социального объекта (главный корпус рассчитан на 300 койко-мест, а инфункционный — на 60), администрация фирмы «Строитель» в кратчайшие сроки обязана навести порядок с доставкой сода материалов. Да и качеству проводимых работ стоило бы уделить побольше внимания. Особенно это касается вентиляционников из СМУ-83. А генподрядчику иногда не хватает оперативности, чтобы четко скоординировать работу всех звеньев строительного конвейера.

Надо полагать, что руководители вышеуказанных организаций примут соответствующие меры, чтобы решить проблемы на строительном объекте большого комплекса в Двержиновском.

В. ПОЛЯКОВ.

ЗАВЯТЯСЬ О БИОСФЕРЕ 2000 ГОДА

МОСКВА. Учеными и специалистами Вычислительного центра АН СССР разработана система проектирования с помощью ЭВМ схем обустройства нефтяных месторождений. Кроме конкретных предложений по экономическому развитию учено-математика ВЦ АН СССР пытаются представить, как могут складываться результаты хозяйственной деятельности человека на биосфере будущего. Разработана математическая модель глобальных процессов биосферы Земли. Ее цель — определить пути гармоничного развития человеческой цивилизации и природы. Модель записывается в виде программы для ЭВМ, с помощью которой можно «проиграть» множество «сценариев» человеческой деятельности и оценить их результаты.

НА СНИМКЕ: проводится тестовая проверка памяти электро-вычислительной машины ЕС-1060.

(Фотохроника ТАСС).



Во время рейда, проведенного в январе редакцией «Люберецкой правды» и городским комитетом народного контроля на молочнотоварной ферме Константинской птицефабрики было отмечено немало положительных. Опыт константиновских животноводов в органи-

НАМ ОТВЕЧАЮТ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ции зимовки крупного рогатого скота освещалась на страницах газеты. Вместе с тем были вскрыты и недостатки: в некоторых скотных дворах остались

неотремонтированными полы, не все операторы добросовестно мыли доильные аппараты, на поверхности молочных танков собралась пыль. Эти заме-

чания были изложены заведующей фермой Т. А. Качаловой и заместителю директора птицефабрики по животноводству В. И. Поповичевой.

Получен ответ о принятых мерах. В. И. Поповичева сообщает, что полы отремонтированы. Повышена требовательность

к животноводам в отношении санитарного порядка. Январский план продажи государству молока перевыполнен, все молоко реализовано только первым сортом. На лето запланирована реконструкция кормоцеха, после которой будут приготовляться различные питательные смеси.

НОВОСТИ

В ФОНД МИРА

Ветераны Великой Отечественной войны, работающие на Люберецком электромеханическом заводе, выступили с обращением, в котором призвали коллектив внести в Советский фонд мира деньги из своих личных сбережений. На призы ветеранов горячо откликнулись работники завода. На днях в Советский фонд мира внесено 1500 рублей. На общем собрании коллектива было решено в ближайшее время отработать в Фонд мира один выходной день.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

МК КПСС, Мособлсполкома, Мособлспрофа и МК ВЛКСМ вручено на днях испокон века Держинского горсовета на собрании коллектива в награду присуждена по итогам социалистического соревнования за IV квартал 1983 года между городами и районами Московской области по благоустройству.

НА ЭКСКУРСИЮ

В минувшую неделю на экскурсию по городам Белоруссии и Литвы выехала группа лучших труженников Люберецкого завода электромузыкальных инструментов. В ее составе — пятнадцать человек. Такого поощрения за доблестный труд удостоены радиомонтажник Н. Н. Ярославцев, настройщик музыкальных инструментов В. А. Барабин, мастер гарантийного ремонта В. Н. Коннов и другие. Возглавляла группу инженер З. А. Вербова. Экскурсанты посетили город Лида Белорусской ССР, города Вильнюс (Столица Литовской ССР) и Каунас. Познакомятся с их историей, архитектурой, культурой, народным хозяйством. Заводские труженники совершили подобные поездки уже во многие города страны.

НЕОБЫЧНЫЙ ТУННЕЛЬ

Во вновь построенном пищеблоке с ежедневной мощностью 700 порций при Лыткаринской городской больнице открыт подземный переход. По нему пища в термосе поступает непосредственно в новый детский 120-местный корпус, минуя холодный уличный воздух. В перспективе такие же переходы планируется соорудить к действующему терапевтическому корпусу и проектируемому хирургическому блоку на 240 койкомест.

ПЕРВЫЕ ОГУРЦЫ

В зимних тепличных комбинах района созрели первые огурцы. Скоро начнется и массовый сбор.

Сегодня — День Аэрофлота

УНИВЕРСИТЕТ АСОВ

Аэрофлот — крупнейшая авиационная компания мира. Самолеты под Государственным флагом СССР летают сегодня в 95 государствах Европы, Азии, Африки и Америки. Наиболее плодотворно авиационное сотрудничество развивается со странами — членами СЭВ. В Ульяновске, в специальном учебном заведении — Центре гражданской авиации стран СЭВ, сооружение которого осуществляется на компенсационной основе, сегодня действует новейшее учебное оборудование и аппаратура, навигационные системы и тренажеры, есть учебный аэродром и мощные реактивные лайнеры. Все в этом «университете асов» предусмотрено для успешной подготовки специалистов высокого класса.

На СНИМКЕ: у здания учебно-летнего отдела представители авиакомпаний «Аэрофлот» (СССР), «Кубана» (Куба) и «Интерфлюг» (ГДР). Слева направо — советский авиаспециалист Виктор Митрофанов, кубинец Серхио Вальс, Ульрих Падель (ГДР), кубинцы Мануэль Кольясо, Рамон Эрнандес, Клаус Кульке (ГДР) и советский летчик Владимир Пархоменко. (Фотохроника ТАСС).

ДЛЯ МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В клубе «Современники», организованном при Доме культуры «Луч», состоялась встреча 70 молодых избирателей с ветеранами, знатными труженниками Лыткаринского завода оптического стекла. Они рассказали им, впервые принимавшим участие в выборах в Верховный Совет СССР, об экономическом и социальном развитии предприятия, его сегодняшних делах, задачах на будущее. Затем состоялся концерт.

НОВЫЙ ФИЛЬМ



ТАЙНСТВО ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ

На экраны кинотеатров и домов культуры Люберецкого района выходит новый художественный фильм режиссера В. Дербенева «Таинство Черных Дроздов», поставленный по сценарию В. Колодяжной и Е. Смирновой. Фильм

снят на киностудии «Мосфильм». «Карман, полный ржи» — так называется один из детективных романов знаменитой английской писательницы Агаты Кристи, ставший основой фильма.

Несколько убийств совершено при благоприятных обстоятельствах. Злоумышленники преступника указывают на то, что в деле замешан человек коварный, разработавший свой дьявольский план. Многие романы романа А. Кристи. Эта позитивная дама известна как большой специалист по расследованию сложных ситуаций. И, конечно, убийца оказывается человеком, заподозрить которого, казалось бы, было невозможно.

Авторы фильма сохранили своеобразный колорит, присущий лучшим произведениям писательницы, ее юмор и стиль и лишь перенесли действие в наши дни, чтобы активнее обозначить политические и социальные акценты. В ролях снимались: И. Эвер, В. Селов, В. Салаев, Л. Полюшко, А. Харитонов, Е. Ивочкина и другие.

ДОЖДАЛСЯ...

ПРОСНУЛСЯ я утречком в воскресенье и пошел прогуляться по городу. Иду, навстречу прохоние спешат, солнышку улыбаются. Всем хорошо!

Прогулялся я туда-сюда, заглянул в газетный киоск, прошел мимо автобусной остановки и вернулся домой.

Все было как обычно, и что не так. А что, и понять не мог сразу. Только к вечеру и вспомнил.

У подъезда дома я обычно соседа встречал. Он любил сидеть здесь на скамеечке и пересрабываться словами с прохожими.

Его-то я сегодня и не увидел, не пересрабился с ним парой друтой слов. И чувство такое появилось, как будто бы потерял что-то.

Через недельку опять о нем

вспомнил. Может быть, приобле- рать? Не может же человек так сразу исчезнуть?

Решил навестить. Постучался к нему в квартиру.

Он, как только меня увидел, заплакал, бросился мне на грудь и заголосил:

— Совсем жизнь замучила! Но теперь все позади. А сколько терпел! Лишал себя самого необходимого, и дождался...

— Как что ты ко мне больше не приходи.

— Почему?

— Разве не знаешь? Меня в должности повысили. Только на работе и можно увидеть. По личным вопросам принимаю по пятницам.

И. ВОЛКОВ.

г. Лыткарينو.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Единица количества теплоты. 8. Зодиакальное созвездие. 11. Копия печатной формы высокой печати. 12. Главный город одного из графств в Великобритании. 13. Виз спорта. 14. Приспособление для удержания судна при стоянке. 16. Отпечаток текста на бумаге, полученный полиграфическими способами. 19. Отрасль народного хозяйства. 20. Традиционные комплексные массовые спортивные соревнования. 24. Город-пристань на реке Неман. 25. Горная система на территории СССР. 28. Месяц года. 31. Подземный плод некоторых культурных растений. 32. Союзность всех партий многопартийного музыкального произведения. 33. Основной лес. 34. Главная героиня поэмы М. Ю. Лермонтова «Ада Бастунджки».

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Воздушный винт. 2. Родина. Отчество. 3. Русский живописец, передвижник. 4. Строгий режим питания. 5. Печь для выплавки чугуна. 6. Человек, занимающийся добычей меда диких пчел. 9. Высший сорт фаянса. 10. Морское безопыночное отряд ракообразных. 15. Вещество, добавляемое в газ для придания ему характерного запаха. 17. Обезжиренное молоко. 18. Собрание карт с пояснительным текстом. 20. Порода собак. 21. Наибольшее отклонение маятника. 22. Советский композитор, народный артист СССР. 23. Лицо, избранное членом представительного органа власти в СССР. 26. Марка легкового автомобиля. 27. Река в Армянской ССР. 29. Государство в Африке. 30. Река в Закавказье. Составил А. КОСЕНКО.

г. Люберцы.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ОПУБЛИКОВАННЫЙ 4 ФЕВРАЛЯ

По горизонтали: 4. Полесью. 9. Маргарита. 11. Тимоненко. 15. «Буревестник». 17. Благоухание. 18. Флора. 19. Антея. 20. Коричня. 22. Брест. 25.

Подготовили: 27. Серафимович. 29. Дог. 30. Гумбольдт. 32. Миткаль. По вертикали: 1. Ростислав. 2. Лев. 3. Горилла. 5. Орге. 6. Прыть. 7. Согро.

8. Перу. 10. Агентство. 12. Кларифик. 13. Куратор. 14. Винарий. 16. Клерк. 17. Брас. 18. Армян. 22. Янлина. 23. Теруль. 24. Данба. 25. Вата. 26. Нг. 31. Акт.



ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

И СНОВА НА ОРБИТЕ

Как много памятных событий
У нас свершается в стране!
«Союз Т-10» на орбите
Вокруг Земли

И для тебя, и для меня,
И в каждом старте — наша
воля

В то время, летит к Весне,
Курки на мир и жизнь взвели,
По мирным и научным планам
Стартуют наши корабли.

Творишь, мечтаешь,
И никому мы не позволим
Оружие в космос выводить.
«Союз Т-10» над планетой.

И каждый старт —
С того, большая вежа
И все — гагаринского дня,
во имя Человека,

в кораблях,
Успеха им, удач,
Посадки мягкой победы,
на Земле!

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.

МЕСЯЧНИК ОБОРОНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

СОРЕВНУЮТСЯ ДОПРИЗЫВНИКИ

Состязания допризывников района по многоборью ГТО состоялись на днях на стадионе завода им. Ухтомского. В программу соревнований входили стрельба из малокалиберной винтовки, подтягивание на перекладине и лыжные гоноки на 5 км.

Самым метким показал себя И. Свирицев с Томлинского завода алмазных инструментов. В подтягивании отличился Н. Антонов с завода торгового машиностроения и Ю. Барбашов из техникума сельхозмашиностроения. Лыжную дистанцию быстрее всех пробегал Д. Чирков с завода торгового машиностроения. По сумме многоборья победили Н. Антонов, а Ю. Барбашов и Д. Чирков поделили второе и третье места.

В командном зачете первенство завоевали юноши завода им. Ухтомского и торгового машиностроения. Второе место заняли команды техникума сельхозмашиностроения и Томлинского завода алмазных инструментов. На третьем месте — команды допризывников Ухтомской микрорайона и СПТУ № 50 г. Держинского.

В день соревнований был мороз с ветром. И некоторые организации, например, СПТУ № 10, Малоохотский экспериментальный завод, фабрика им. Октябрьской революции, не направили свои команды на стадион. А ведь именно в таких условиях лучше проверяется закалка будущих воинов.

С. НАЗАРОВ,
инструктор ГК ДОСААФ.

ЛЫТКАРИНЦЫ-ПЕРВЫЕ

В г. Горьком завершились традиционные соревнования пяти городов по стрельбе. В них приняли участие спортсмены Горького, Держинска, Комсомольска-на-Амуре, Коврова и Лыткариня.

В нашей команде было 8 человек. Пять из них стали призерами этих соревнований. Первое место в упражнениях МВ-9 и МВ-5 из винтовки завоевал приборист Лыткаринского завода оптического стекла Анатолий Пискунов. Второе место в упражнениях МВ-9 и третье в МВ-5 заняла студентка Елена Подобед. В активе учащегося Лыткаринского оптико-механического техникума Сергея Лежнева — второе место в упражне-

нии МВ-9. Он выполнил норму кандидата в мастера спорта. Тренер Владимир Печелгин в упражнении МП-6 (стрельба из результата) показал лучший результат. Он же занял первое место в упражнении МП-5. Приборист ЛЗОСа В. Коробков стал вторым в этом же упражнении.

Всего в соревнованиях приняли участие 50 стрелков. Команда лыткаринцев, добившаяся лучших результатов, стала победителем встречи. На втором месте — стрелки из Горького, на третьем — команда г. Держинска (Горьковская область).

А. ШЛЯХТИН,
руководитель стрелкового клуба г. Лыткариня.

Редактор П. В. СПИРОВ

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Иввермаг «Спутник» Люберецкого промторга по 13 февраля проводит выставку-продажу женских зимних пальто ИВПО «Вымпел». Посетите наш магазин! Адрес магазина: 140000, г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 186, ПРОМТОРГ. 2-2.

НАША АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем в общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответствен. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-28-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1